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Ata da 1ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de fevereiro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Dr. David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neuza Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Robério Oliveira, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sildevan 

Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, VÍtor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (58). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – A 

Deputada Luiza Maia registrou satisfação com a mensagem lida pelo Governador Rui Costa na 

abertura dos trabalhos do Legislativo. Concluindo, disse que a democracia é um processo de debate, 

portanto, é um direito do PT questionar o processo eleitoral da Casa para a composição da Mesa 

Diretora. O Deputado Carlos Ubaldino externou gratidão e parabenizou o Deputado Marcelo Nilo pela 

vitória alcançada. Parabenizou também o Governador Rui Costa pelo teor da mensagem que leu na 

abertura dos trabalhos do Legislativo. Finalizando, disse que as coisas boas devem ser registradas 

para que não se percam no tempo. O Sr. Presidente informou que o prazo para a instalação das 

comissões temática será até as 18 horas de terça-feira próxima; caso não ocorra os servidores das 

comissões serão exonerados. O Deputado Adolfo Menezes saudou os colegas que ingressavam na 

18ª Legislatura, desejando a todos uma convivência harmônica. Disse que não podiam mais continuar 

acreditando no teatro que existe na política brasileira e desejou que os novos dirigentes do Congresso 

Nacional assumam posição de realizar mudanças concretas. Por fim, falou sobre a indústria de 

cassação de candidatos que, em função de uma lei eleitoral ineficaz, acaba enriquecendo advogados 

e arruinando as receitas de pequenos municípios. O Deputado Fábio Souto cumprimentou os colegas, 

a imprensa e o Presidente da Casa, Deputado Marcelo Nilo, pela vitória maiúscula. Prosseguindo, 

externou alegria e satisfação em retornar à Casa. Concluindo, definiu as bandeiras que defenderia 

durante o mandato em prol do povo da Bahia, destacando especial atenção à questão dos recursos 

hídricos. A Deputada Neusa Cadore saudou os deputados, em especial os que ingressaram na 18ª 



bbd 

Legislatura. Agradeceu ao povo da Bahia por referendar, mais uma vez, o mandato dela. Concluindo, 

falou da alegria que sentia em poder fazer chegar energia e água nas mais remotas comunidades e 

por participar da luta para a instalação de mais uma Universidade Federal no Estado, a UFNB, “mais 

uma vitória para o povo da Bahia”. O Deputado Targino Machado saudou de modo especial os 

deputados que passavam a ter assento na Casa Legislativa. Informou que na 18ª Legislatura o 

candidato Marcelo Nilo não estava concorrendo à reeleição, fato que ocorreu na legislatura anterior e 

foi ratificado pelo PT. O Deputado Bobô saudou os novos deputados, bem como os mais experientes, 

e parabenizou o Deputado Marcelo Nilo pela vitória no processo eleitoral para a composição da nova 

Mesa Diretora. Em seguida, agradeceu ao povo baiano por ter acreditado no projeto dele, garantido-

lhe uma cadeira no Parlamento baiano. Por fim, falou sobre a necessidade da construção de um 

hospital na Região Norte, de preferência no Município de Senhor do Bonfim, para atender àquela 

importante área. O Deputado Marcel Moraes externou satisfação em proferir o primeiro 

pronunciamento na Casa. Disse que o Governador deixou a desejar na mensagem que leu na 

abertura dos trabalhos, pois não deu destaque à área do meio ambiente. A Deputada Fabíola Mansur 

saudou os líderes e destacou a importância do contraditório para o avanço da Bahia. Prestou 

saudação especial às sete mulheres que compõem o Legislativo da Bahia e externou o desejo de que 

possam ter a oportunidade de ver os projetos da bancada feminina tramitando. Finalizando, 

agradeceu os votos recebidos e asseverou que o mandato dela estará a serviço da construção de 

uma Bahia mais justa e menos desigual. O Deputado Zó externou satisfação e compromisso em 

defender a Região de Juazeiro, bem como de todo o sertão baiano. Falou sobre a necessidade de 

uma luta constante para levar investimento ao Norte da Bahia. O Deputado Hildécio Meireles 

parabenizou o Deputado Marcelo Nilo pela vitória alcançada, sendo eleito presidente do Parlamento 

baiano. Em seguida, saudou os colegas que chegaram à 18ª Legislatura e disse que, como membro 

da Bancada de Oposição, primaria por contribuir para o desenvolvimento econômico e social da 

Bahia. Finalizando, disse ter ouvido atentamente o pronunciamento do Governador Rui Costa e 

manifestou preocupação com a situação financeira do Estado. O Deputado Antônio Henrique Júnior 

falou sobre os projetos a serem defendidos pelo mandato dele, principalmente os temas referentes à 

Região Oeste da Bahia. A Deputada Fátima Nunes reafirmou que a bancada feminina continuará 

lutando pelas bandeiras que defende, principalmente a defesa da dignidade da mulher. Destacou a 

luta pela possibilidade de se levar água para as mais remotas regiões e disse que nos oito anos do 

Governo Jaques Wagner foram realizados investimentos para permitir o acesso aos recursos hídricos, 

com a criação de secretarias voltadas para esse fim. O Deputado José de Arimatéia manifestou 

satisfação por poder estar mais quatro anos na Casa, agradecendo aos baianos que o reconduziu 

para mais um mandato. Concluindo, destacou o Dia Mundial de Combate ao Câncer e apresentou 

dados estatísticos sobre a evolução da doença no Brasil, salientando que o maior número de casos 

é referente ao câncer de próstata, em função do enorme preconceito para a realização dos exames 
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de prevenção. Por fim, disse que seu mandato estará pautado principalmente na defesa dos idosos, 

da saúde e dos animais. A Deputada Ângela Sousa saudou os novos deputados e agradeceu a Deus 

e a todos que acreditaram no projeto do mandato dela. Prosseguindo, disse que o Governador Rui 

Costa mostrou conhecimento das necessidades do Estado, sem esconder as dificuldades a serem 

enfrentadas. O Deputado Carlos Geilson deu as boas-vindas aos novos deputados e destacou o 

ingresso dos Deputados Alex Lima e Alan Castro do PTN. Solicitou ao Governo da Bahia que também 

assuma a bandeira em defesa dos que transitam na BR-324 e salientou que as intervenções da Via 

Bahia deveriam ser concretizadas antes da cobrança do pedágio. Concluindo, disse que o 

funcionamento daquele pedágio não acontecia de modo eficiente e vem causando um verdadeiro 

transtorno aos que trafegam na rodovia e propôs a suspensão da cobrança do pedágio. O Deputado 

Sandro Régis externou satisfação por ter sido escolhido Líder pela Bancada de Oposição. Em 

seguida, falou sobre o pronunciamento do Governador Rui Costa na abertura dos trabalhos do 

Legislativo, lembrando que o Governador participou de tudo que foi realizado pelo Governo anterior, 

o qual deixou a Bahia em um estado lastimável no que se refere à saúde, à educação e à segurança 

pública, ao tempo em que desejou que as ações prometidas sejam concretizadas para que a Bahia 

perca o status de Estado mais violento. O Deputado Zé Neto saudou o Líder da Oposição desejando 

um bom trabalho na legislatura que se inicia. Em seguida, disse que o discurso do Governador Rui 

Costa reafirma o compromisso de superar os desafios existentes e levar a Bahia a conquistar novas 

vitórias, haja vista o Estado se encontrar em condições muito melhores do que se encontrava quando 

o PT assumiu o Governo. Por fim, disse que a democracia é construída com diálogo e respeito. O 

Deputado Leur Lomanto Júnior deu as boas-vindas aos novos deputados e parabenizou os membros 

eleitos para a Mesa Diretora. Prosseguindo, fez referência à fala do Deputado Zé Neto sobre os planos 

de governo detalhados na leitura da mensagem na abertura dos trabalhos do Legislativo, 

demonstrando pelo modo como modificou a estrutura da Secretaria de Saúde que não será um 

governo de continuidade. Finalizando, disse que continuará cobrando do Governador as promessas 

feitas no período eleitoral. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve orador inscrito. No horário do 

PP/PSL/PSB – A Deputada Fabíola Mansur voltou a falar sobre as bandeiras a serem defendidas pelo 

mandato dela, destacando as questões referentes à saúde e à cultura por considerar pontos 

fundamentais para propiciar a maior inclusão. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação 

do Deputado Carlos Geilson, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Alan Castro, Maria del Carmen, Paulo Rangel, Robinho e 

Soldado Prisco (05).   
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